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P
uolustusvoimat joutuu sopeutta-
maan toimintonsa ajanmukaisek-
si. Tällöin arvioidaan Euroopan
turvallisuuspolitiikan muutos,

maamme liittoutumattomuus tai liittoutu-
minen, ikäluokkien pienentyminen, tek-
nologian edistymisen vaikutukset ja val-
tiontalouden vaatimukset.

Yhdenkään suuren organisaation ra-
kenteet eivät voi pysyä ikuisesti samoina.
Tarkistuksiin on tarvetta muutaman vuo-
den välein. Perusteellisia uudistuksia to-
teutetaan tätä pidemmällä aikavälillä. Pai-
kalleen jämähtäminen merkitsisi taantu-
musta ja kykenemättömyyttä huolehtia
toimenkuvan mukaisista vastuista.

Säännöt pätevät myös puolustusvoi-
miin. Kansalaisten asenne maanpuolus-
tukseen on myönteinen, mikä saattaa
houkuttaa pitämään yllä epärealistisia ra-
kennelmia. Tämä olisi vaarallista, sillä to-
dellisuuteen pohjautumaton ajattelu pal-
jastuu ajallaan.

Puolustusministeri Seppo Kääriäisen vii-
me marraskuussa asettamat virkamies-
ryhmät luovuttivat mietintönsä tiistaina.
Toimintamenot tahdotaan valaa vuoden
2004 tasolle ensi vuosikymmenelle saak-
ka. Varuskuntien, varikkojen ja varasto-
jen ryhmitys on olennainen kustannuserä,
mutta lisäksi esimerkiksi henkilöstömenot
painavat budjeteissa. Puolustusvoimiin on
jo julistettu tehtävätäyttökielto, jonka
avulla vältyttäneen varsinaisilta ir-

tisanomisilta. Suurten ikäluokkien elä-
keiän lähestyminen helpottaa ongelmaa.
Kaiken tämän ohella on taattava armei-
jalle riittävä varustus Suomen puolusta-
miseen. Siitä tinkiminen olisi harkitsema-
tonta.

Selvityksessä nousee esiin neljän jouk-
ko-osaston lakkauttaminen. Tämä voi-
taisiin tehdä joko kerralla vuonna 2008 tai
jaksotettuna vuosina 2008 ja 2010–2012.
Liipasimella on yhdeksän varuskuntaa,
joihin Keuruu lukeutuu. Ministeri on ai-
emmin vakuuttanut, ettei Pohjois-Karja-
lan Prikaatiin Kontiorannassa kajota. Lu-
paus on tarkkaan ja monesta näkökul-
masta punnittu eikä se horju. Täten jäljel-
lä on kahdeksan uhanalaista joukko-osas-
toa, joista ilmeisesti puolet karsitaan.

Varuskuntien ja muiden puolustusvoi-
mien yksiköiden lopettaminen on kipeä
asia alueilleen. Asiaa on silti  tarkastelta-
va kokonaisvaltaisesti. Edes puolustus-
voimat ei voi jatkaa ennallaan. Välttä-
mättömyydet on hyväksyttävä. Vajailla ka-
sarmeilla olisi huono sanoma kansakun-
nalle.

Selvitysten jälkeen käynnistyy kansa-
laiskeskustelu, johon osallistuvat asian-
tuntijat ja Suomen puolustamisesta kiin-
nostuneet ihmiset. Ratkaisijana on edus-
kunta. Kansanedustajat pääsevät tasapai-
noilemaan tasavallan ja alueellisen edun
maastoissa. Moni poliitikko kokee jäytä-
vää tuskaa.

Myös puolustusvoimien
toiminnot sopeutettava

V
enäläinen öljy-yhtymä Lukoil on
ostamassa Teboilin, jonka omis-
tus on perinteisesti venäläinen.
Teboililla on Suomessa lähes

kolmesataa huoltoasemaa. Niiltä ei vielä
saa venäläistä bensiiniä, mutta tilanne
saattaa muuttua jo aivan lähiaikoina. Te-
boilin öljytuotteiden markkinaosuus on
maassamme runsas viidennes.

Teboilin omistajan vaihtuminen piristä-
nee alan kilpailua Suomessa. Lukoililla on
Suomenlahden rannalla suuri vientiter-
minaali, jonka hyödyntäminen viereisillä
markkinoillamme tuntuu luonnolliselta.
Kuljetusmatkat ovat lyhyet ja merkitsevät
siten huomattavaa kustannusetua.

Venäjä on mittavien luonnonrikkauk-
sien valtio, joka ei ole läheskään täysi-
määräisesti käyttänyt mahdollisuuksiaan.

Markkinatalouden laajentuminen aktivoi
Venäjää ja sen yrityksiä, joista moni kas-
vaa maailman johtavien toimijoiden vaa-
teliaaseen sarjaan. Venäjän tulevaisuus ra-
kentuu paljolti juuri maaperässä piilevän
vaurauden jalostamiseen.

Kilpailun virkistyminen on aina kulut-
tajan edun mukainen ilmiö. Niinpä Lu-
koilin ilmeinen siirtyminen Teboilin omis-
tajaksi lataa myönteisiä odotuksia suo-
malaisiin, jotka ovat tuskaantuneita yli-
kalliisiin polttoaineisiin. Tosin hinnoista
suuri siivu koostuu valtion keräämistä ve-
roista. Vaikka kilpailun on sanottu olevan
alalla ankara, väite ei tunnu aivan uskot-
tavalta. Suomen ongelma tosin on mark-
kinoiden pienuuus. Viiden miljoonan
asukkaan ympäristö on sangen vaatima-
ton alue globaaleille yrityksille.

Öljyn hinnalla
kilpailu piristymässä

Teboililla on Suomessa lähes 300 huoltoasemaa. Kylmäasemista yksi sijaitsee
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Haluaisin katsoa jotain Hitchcockin kauhuelokuvaa. Se saa kipukynnykseni suorastaan nuljahtamaan ja minut nauramaan, kun porataan.

J yväskylän maalaiskunnan
Kokoomus ry vastaa Aki
Ruotsalan Keskisuomalaises-
sa 4.1. kirjoittamaan kirjoi-

tukseen ryhmä Sinisten synnystä
sekä Raija Oittisen kirjoitukseen
13.2. Jyväskylän maalaiskunnan
Kokoomuksen luottamushenkilöva-
linnoista. Emme yleensä selvittele
sisäisiä asioita lehtien palstoilla ja
näin oli sovittu myös ryhmä Sinisten
kanssa. Sopimuksesta huolimatta
valtuutettu Aki Ruotsala ja valtuu-
tettu Jouni Kososen avopuoliso
Raija Oittinen päättivät tuoda julki
kansalaisia ja etenkin äänestäjiäm-
me harhaan johtavia tietoja, jotka
oikaisemme nyt.

Jyväskylän maalaiskunnan Ko-
koomus ry, Kansallinen Kokoomus
-puolueen edustaja Jyväskylän
maalaiskunnassa, teki luottamus-
henkilövalintansa seuraavasti. En-
simmäisessä yhdistyksen hallituksen
ja valituksi tulleiden valtuutettujen
yhteiskokouksessa valittiin henkilöt
neuvottelemaan puolueiden välises-
tä paikkajaosta. Neuvottelijoiksi
valittiin yksimielisesti yhdistyksen
silloinen puheenjohtaja Juhani
Malinen sekä valtuutetut Pauli
Partanen, Maritta Tynkkynen ja Aila
Ahonen.

Tämä ryhmä kävi puolueiden
väliset neuvottelut yhdistykseltä ja
valtuustoryhmältä saamiensa ohjei-
den mukaisesti. Neuvottelijat hyväk-
syivät saavutetun neuvottelutulok-
sen yksimielisesti ja samoin hyväk-
syntä tapahtui myös yhdistyksen
sekä valtuustoryhmän kokouksissa.

Kun puolueiden välinen tehtävä-
jako alkoi selvitä, yhdistyksen halli-
tuksessa tehtiin esitys luottamus-

paikkojen jaosta. Valtuuston pu-
heenjohtajaksi esitettiin Pauli Par-
tasta Maritta Tynkkysen ilmoitettua,
ettei voi ottaa tehtävää vastaan
työkiireidensä takia. Jyväskylän
maalaiskunnan kunnanhallitukseen
neljäksi vuodeksi esitettiin Maritta
Tynkkystä ja Aila Ahosta, varalle
Jouni Kososta ja Paavo Pitkästä.
Paikkajaossa siis kolmelle eniten
ääniä saaneelle, Tynkkynen, Parta-
nen, Ahonen, tarjottiin kolmea
johtopaikkaa.

Jouni Kososelle ei tässä vaiheessa
voitu tarjota kunnanhallituksen tai
hänen toisen toiveensa mukaista
kaavoitus- ja rakennuslautakunnan
puheenjohtajan paikkaa, koska
hänellä siinä vaiheessa oli useita
epäselvyyksiä rakennuslupa-asioissa
kunnan kanssa.

Aki Ruotsalan toivetta kunnan-
hallituksen jäsenyydestä tai valtuus-
ton varapuheenjohtajan paikasta ei
voitu toteuttaa, koska hänen tuken-
sa äänestäjiltä oli ryhmämme pienin.
Ruotsala pääsi valtuustoon viimeise-
nä kokoomuslaisena ja myös viimei-
senä kaikista maalaiskunnan valtuu-
tetuista, samoin kuten myös edelli-
sissä kunnallisvaaleissa vuonna
2000 tapahtui. Lautakunnanjäse-
nyyksiä ja muita tehtäviä oli edel-
leen heille tarjolla tietyin ehdoin.

Kokoomuksen valtuutetut ovat
kaikki allekirjoittaneet puolueen
mallin mukaiset oman valtuustoryh-
mänsä säännöt. Näin toimitaan
muissakin puolueissa ja kunnissa,
muun muassa Jyväskylän kaupun-
gissa. Tynkkynen ja Ruotsala kuiten-
kin kieltäytyivät allekirjoittamasta
näitä sääntöjä ja sitoutumasta nii-
hin. Kieltäytymistään he perustelivat

sillä, että näissä säännöissä olevaa
puolueryhmän vaihtamista tai oman
ryhmän perustamista kieltävää
pykälää he eivät halunneet hyväk-
syä. Luottamustehtävien vastaanot-
taminen edellytti valtuustoryhmän
sääntöjen hyväksymistä.

Yhdistyksen tuotua esityksensä
paikkojen jakamisesta valtuustoryh-
män käsittelyyn Maritta Tynkkynen
ilmoitti, ettei hän halua ottaa vas-
taan hallituspaikkaa toisen naisen
kanssa, vaan haluaa valita miehen
kumppanikseen kunnanhallituk-
seen. Jyväskylän maalaiskunnan
Kokoomus ry ei voinut antaa yhden
valtuutetun sanella valintoja, jotka
oli yksimielisesti ja puolueen sääntö-
jen mukaan tehty vaan palauttivat
asian uuteen käsittelyyn. Tässä
vaiheessa Tynkkynen putosi oman
menettelynsä takia ehdolta kunnan-
hallitukseen eikä halunnut edelleen-
kään vastaanottaa muita hänelle
tarjottuja tehtäviä.

Muutama päivä tämän jälkeen
Tynkkynen, Kosonen ja Ruotsala
erosivat omasta hakemuksestaan
Kansallinen Kokoomus rekisteröi-
dystä puolueesta sekä Jyväskylän
maalaiskunnan kokoomuksen
valtuustoryhmästä.

Ryhmä Siniset ei siis ole kokoo-
muksen ryhmä, kuten julkisuudessa
on esitetty, vaan kolmen valtuutetun
perustama kokoomuksesta täysin
irrallaan toimiva ryhmä.

Ryhmä Sinisten erottua Jyväsky-
län maalaiskunnan Kokoomus
ry:stä ja heidän harjoittama valtuus-
toryhmäämme vahingoittava toi-
minta esti kokoomuslaisten luotta-
muspaikkojen jakamisen Sinisten
jäsenille.

Vastaavasti luottamustehtäviä
voitiin osoittaa myös onnistuneen
vaalityön tärkeille taustavaikuttajil-
le, vaikka he eivät ehdokkaina
olleetkaan.

Olemme erittäin pahoillamme
äänestäjiemme kannalta eräiltä osin
epäonnistuneesta ehdokasvalinnas-
tamme. Kirjallisessa ehdokassopi-
muksessa ehdokkaamme sitoutuivat
vapaaehtoisesti sekä kokoomuksen
politiikkaan että noudattamaan
kokoomuslaisia pelisääntöjä aset-
tuessaan ehdokkaiksi kunnallisvaa-
leissa. Luotimme siihen, että tämä
oli itsestäänselvyys kaikille ehdok-
kaillemme, mutta valitettavasti näin
ei tällä kertaa tapahtunut.

Jyväskylän maalaiskunnan ko-
koomuksen valtuustoryhmä uusiu-
tui äänestäjien tahdon mukaisesti
viime vaaleissa niin valtuutettujen
määrän kuin ikärakenteenkin osal-
ta. Uusille valtuutetuille on haluttu
antaa vastuuta vaalituloksen mukai-
sesti.

Kuitenkin myös edellisen kauden
keskeisissä tehtävissä olleet luotta-
mushenkilöt ovat edelleen mukana
tukemassa uusia valittuja ja teke-
mässä kokoomuslaista, luotettavaa
politiikkaa Jyväskylän maalaiskun-
talaisten parhaaksi.
KARI LEHTINEN
puheenjohtaja
PIA NYMAN 
I varapuheenjohtaja
PAULI PARTANEN
II varapuheenjohtaja
AILA AHONEN
valtuustoryhmän puheenjohtaja
PEKKA PAJALA
valtuustoryhmän varapuheenjohtaja
Jyväskylän maalaiskunnan Kokoomus ry

PUHEENVUOROT

Kokoomuksen pelisäännöt

K eskisuomalaisen pääkir-
joitus 8.2. on ay-vihamie-
lisessä asenteellisuudes-
saan surkuhupaisa. Siinä

ovat menneet puurot ja vellit pahasti
sekaisin.

Pääluottamusmiesasema ei tee
duunarista esimiestä. Pääluottamus-
miehen oikeudet ovat tarkoitettu
hänen suojakseen työnantajan
mielivaltaa vastaan. Kauden loput-
tua suojakin loppuu, minkä ovat
saaneet kokea pari edellistä pääluot-
tamusmiestä, joille Suomen Sokerin

Jokioisten tehdas on antanut potkut.
Seksuaalinen häirintä, ahdistelu

tai härskien juttujen kertominen on
kiellettyä. Suomen Elintarviketyö-
läisten Liitto opettaa näin luotta-
musmies-työsuojeluvaltuutettujen ja
tasa-arvosuunnitelmakoulutukses-
saan. Kehotan tutustumaan liiton
sivuilla www.selry.fi niihin koke-
muksiin, joita on lukuisilla tasa-
arvokursseilla kerätty suoraan työ-
elämästä.

Rikkeittä ja ilman varoituksia, 28
vuotta taloa palvelleen pääluotta-

musmiehen työsuhteen purku on
kohtuuton rangaistus huonosti
ajatellusta pilasta. Liitto olisi hyväk-
synyt varoituksen, mutta ei milloin-
kaan purkua. Koska työnantaja ei
suostunut peruuttamaan purkua,
liitto vei tietenkin jutun työtuo-
mioistuimeen. Työtuomioistuimen
presidentin päätös oli ainoa oikea ja
säilytti uskon siihen, että työtuo-
mioistuimessa myös pääluottamus-
mies voi saada oikeutta.

Keskisuomalainen kirjoittaa
kauniisti sorrosta vapaasta yhteis-

kunnasta, jossa kaikki ovat tasa-
arvoisia ja samanveroisia. Siihen
yhteiskuntaan kuuluu myös ammat-
tiliiton demokraattinen oikeus
puolustaa jäseniään ja pääluotta-
musmiehiään.

Toivottavasti Keskisuomalainen
työnantajana itse ja toimituspolitii-
kassaan noudattaa hahmottele-
maansa ihannetta.
RITVA SAVTSCHENKO
puheenjohtaja
Suomen Elintarviketyöläisten Liitto 
Helsinki

Kiinan malli mieleen Keskisuomalaiselle?

Pääkirjoitustoimittaja Jarmo Ahonen (014) 622 231.
Sähköposti: artikkelit@keskisuomalainen.fi, faksi: (014) 622 221, osoite: Artikkelit, PL 159, 40101 Jyväskylä.

Artikkelisivun aineisto julkaistaan myös Keskisuomalainen.net -verkkolehdessä, jonka keskusteluosassa on mahdollista kommentoida kirjoituksia.

ERKKI LAATIKAINEN

Vastaava päätoimittaja

RISTO PYNNÖNEN

Varapäätoimittaja
JARMO AHONEN

Pääkirjoitustoimittaja
INKERI PASANEN

Toimituspäällikkö

■ Väki valittaa, kun toiset
puhuvat kännyyn junissa ja
busseissa. Joku ärsyyntyy, kun vie-
ruskumppani lukee linjurissa leh-
teä leveästi. Toinen suuttuu, kun
vieraat kurkkivat olan yli lukemis-
ta. Ihmisten pitäisi vissiin käyttäy-
tyä julkisissa liikennevälineissä
kuin mykkäkoululaiset matkalla
hartaustilaisuuteen.

EIRA JUVONEN-PAPAYINNAKIS
SAVON SANOMISSA

■ Iloiseksi reippailuksi tarkoitettu
urheilu näyttää aiheuttavan
monelle kireyttä korvien väliin:
Hartiat rentoutuvat ja kunto nou-
see, mutta kireys siirtyy päähän ja
kilpailuvietti vie ilon.

MARJA AALTIO
AAMULEHDESSÄ

■ Vanhoissa saduissa prinssi sai
prinsessan ja puoli valtakuntaa,
mutta nykyään suuntaus on prins-
sille valtakunta ja prinsessapuoli-
so.

BISQUIT
ILTA-SANOMISSA

■ Omistajan edustajana
pääministeri voisi olla huolissaan
myös siitä, että kun puhelut vähi-
tellen siirtyvät laajakaistoille, val-
tion iso firma ei saa yhteyksiä py-
symään pystyssä.

JOUNI VILERMO
ILTALEHDESSÄ

LEHTIHARAVA


